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K.K.T.C. Mobil İletişim Vergileri 

Sektörel Rekabet Bölümü 

06/2012 sayılı Elektronik Haberleşme Yasası uyarınca, Kurumumuzun görev ve yetkileri arasında ‘Elektronik 
haberleşme sektöründeki gelişmeleri takip etmek, sektörün gelişimini teşvik etmek amacıyla gerekli araştırmaları 
yapmak veya yaptırmak ve bu konularda ilgili kurum ve kuruluşlarla işbirliği halinde çalışmak’ yer almaktadır. 

İlgili görev ve yetkilerden yola çıkarak, Kurumumuz işbu raporu hazırlayarak kamuoyuna sunmuştur. Burada 
paylaşılan bilgiler genel bilgi amaçlıdır. Yayımlanan tüm raporlarda bulunabilecek farklılıklardan ötürü, Kurum, 
değişiklik yapma hakkını saklı tutar. 

Bu rapor, Bilgi Teknolojileri ve Haberleşme Kurumu’nun resmi yayını olup, barındırdığı bilgilerin kısmı ve/veya tümü 
kaynak gösterilmeden kullanılamaz. 
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Mobil Haberleşme Üzerindeki Vergi ve Yasal Yükümlülükler 

Ülkemizde aktif olarak mobil iletişim hizmeti sunmakta olan iki haberleşme sağlayıcı 
bulunmaktadır. Bunlar Kıbrıs Mobil Telekomünikasyon Ltd. (KKTCELL) ve Vodafone Mobile 
Operations Ltd. (KKTC Telsim) olarak geçmektedir. Her iki haberleşme sağlayıcı sunmuş 
oldukları mobil iletişim hizmetleri karşılığında, devlete ödemekle mükellef olunan, bir takım 
vergi ve yasal yükümlülüklere tabiidir.  Bu vergiler aşağıda belirtilmektedir;  

 Özel İletişim Hizmetleri Vergisi (OİHV) - %35 oranındadır,
 Katma Değer Vergisi (KDV) - %20 oranındadır,
 Hazine Payı (HP) – 15% oranındadır.

Özel İletişim Hizmetleri Vergisi 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde kayıtlı veya faaliyet gösteren gerçek veya tüzel 
kişilerin veya bunların şube veya temsilciliklerinin her türlü mobil telekomünikasyon 
hizmetleri dolayısıyla sunmuş oldukları hizmetlerin vergilendirilmesidir. Özel İletişim Vergisi 
Oranı % 35’dir. Bakanlar Kurulu, ekonomik ve sosyal durumu gözeterek bu oranı % 45 oranına 
kadar yükseltmeye veya gerekli hallerde % 25 oranına kadar indirmeye yetkilidir.1 

Katma Değer Vergisi 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde yapılan iletişim hizmetleri de ülkemizde tüketiciye 
sunulan diğer tüm ürün ve hizmetler gibi Katma Değer Vergisine bağlıdır. KDV oranı mobil 
telekomünikasyon pazarında % 20 oranındadır.  

Hazine Payı 

3G lisans sözleşmesi kapsamında dolaşım yapılan yurt dışı haberleşme sağlayıcısına 
ödenen miktar hariç olmak üzere aylık brüt satışların % 15’i haberleşme sağlayıcılar tarafından 
hazine payı olarak KKTC Gelir ve Vergi Dairesine ödenmektedir.  

Mobil Telsiz Kullanım Ücreti 

Bu vergilere ek olarak iki haberleşme sağlayıcıda tahsilatına aracılık ettiği Mobil Telsiz 
Kullanım Ücreti bulunmaktadır. Bu ücret aktif GSM abonelerinden ödemekle mükellef olduğu 
bir meblağdır. Faturalı hatlar için her ayın faturasına 0.95TL, faturasız hatlarda ise ilgili ayın ilk 
gününde bakiyeden 0,95 TL karşılığı olan 14,6 kontör düşülerek tahsil edilmektedir. 

1 62-2007 Özel İletişim Hizmetleri Yasası, Madde 10 
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Müşteri Faturalarına Yansıyan Vergi ve Yasal Yükümlülükler 

İki mobil haberleşme sağlayıcı ile de yapılan görüşmeler kapsamında aşağıda görülen 

fatura suretleri üzerindeki fatura miktarlarından devlete ödenecek olan vergi miktarlarının 

sağlaması yapılmıştır. Bununla ilgili işlemler her aşaması ile aşağıdaki iki örnek faturada 

gösterilmektedir;  

KKTCELL FATURASI 
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1. Ödenecek tutar 73,65 TL olarak belirtilmiştir. Bu miktar içerisine tüm vergiler ve

mobil telsiz kullanım ücreti dâhildir.

2. İkinci aşamada toplam KDV hesaplanır. Bu işlemi yapabilmek için öncelikle ödenecek

tutardan mobil telsiz kullanım ücreti ve faturanın alt kısmında görülen yuvarlama farkı

çıkartılır.

73.65 𝑇𝑇𝑇𝑇 − (0.95 𝑇𝑇𝑇𝑇 + 0.007555) = 72.692 TL 

Bu aşamadan sonra %20 KDV oranı çıkartılabilecek hale gelir. 

72.692 𝑇𝑇𝑇𝑇 ÷ 1.20 = 60.577 𝑇𝑇𝑇𝑇 (𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾 ℎ𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎ç 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚) 

𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 = 72.692 𝑇𝑇𝑇𝑇 − 60.577 𝑇𝑇𝑇𝑇 = 12.115 𝑇𝑇𝑇𝑇  

3. Bir sonraki adımda %35 oranındaki OİHV hesaplanır ve KDV’nin düşüldüğü miktardan

eksiltilir.

60.577 𝑇𝑇𝑇𝑇 ÷ 1.35 = 44.872 𝑇𝑇𝑇𝑇 (𝑂𝑂İ𝐻𝐻𝐻𝐻 ℎ𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎ç 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚) 

𝑂𝑂İ𝐻𝐻𝐻𝐻 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 = 60.577 𝑇𝑇𝑇𝑇 − 44.872 𝑇𝑇𝑇𝑇 = 15.705 𝑇𝑇𝑇𝑇  

4. Kalan vergisiz miktardan ise %15 Hazine Payı düşülür.

44.872 𝑇𝑇𝑇𝑇 × 0.85 = 38.141 𝑇𝑇𝑇𝑇 (𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 ℎ𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎ç 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚) 

𝐻𝐻𝑎𝑎𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇 = 44.872 𝑇𝑇𝑇𝑇 − 38.141 𝑇𝑇𝑇𝑇 = 6.731 𝑇𝑇𝑇𝑇 

5. Kalan vergisiz miktar ile fatura toplamı (telsiz kullanım ücreti hariç) arasındaki fark,

devlete ödenen toplam miktarı belirtir.

𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 ö𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑟𝑟

= 12.115 𝑇𝑇𝑇𝑇 (𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾) + 15.705 𝑇𝑇𝑇𝑇 (𝑂𝑂İ𝐻𝐻𝐻𝐻) + 6.731 𝑇𝑇𝑇𝑇 (𝐻𝐻𝐻𝐻)

= 34.55 𝑇𝑇𝑇𝑇  

= 72.692 𝑇𝑇𝑇𝑇 − 38.141 𝑇𝑇𝑇𝑇 = 34.55 𝑇𝑇𝑇𝑇 
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TELSİM FATURASI 
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1. Ödenecek tutar 62.07 TL olarak belirtilmiştir. Bu miktar içerisine tüm vergiler ve mobil

telsiz kullanım ücreti dahildir.

2. İkinci aşamada toplam KDV hesaplanır. Bu işlemi yapabilmek için öncelikle ödenecek

tutardan mobil telsiz kullanım ücreti çıkartılır.

62.07 𝑇𝑇𝑇𝑇 − 0.95 𝑇𝑇𝑇𝑇 = 61.12 TL 

Bu aşamadan sonra %20 KDV oranı çıkartılabilecek hale gelir. 

61.12 𝑇𝑇𝑇𝑇 ÷ 1.20 = 50.933 𝑇𝑇𝑇𝑇 (𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾 ℎ𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎ç 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚) 

𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 = 61.12 𝑇𝑇𝑇𝑇 − 50.933 𝑇𝑇𝑇𝑇 = 10.186 𝑇𝑇𝑇𝑇  

3. Bir sonraki adımda %35 oranındaki OİHV hesaplanır ve KDV’nin düşüldüğü miktardan

eksiltilir.

50.933 𝑇𝑇𝑇𝑇 ÷ 1.35 = 37.728 𝑇𝑇𝑇𝑇 (𝑂𝑂İ𝐻𝐻𝐻𝐻 ℎ𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎ç 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚) 

𝑂𝑂İ𝐻𝐻𝐻𝐻 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 = 50.933 𝑇𝑇𝑇𝑇 − 37.728 𝑇𝑇𝑇𝑇 = 13.205 𝑇𝑇𝑇𝑇  

4. Kalan vergisiz miktardan ise %15 Hazine Payı düşülür.

37.728 𝑇𝑇𝑇𝑇 × 0.85 = 32.068 𝑇𝑇𝑇𝑇 (𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 ℎ𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎ç 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚) 

𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇 = 37.728 𝑇𝑇𝑇𝑇 − 32.068 𝑇𝑇𝑇𝑇 = 5.659 𝑇𝑇𝑇𝑇 

6. Kalan vergisiz miktar ile fatura toplamı arasındaki fark, devlete ödenen toplam miktarı

belirtir.

𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 ö𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣

= 10.186 𝑇𝑇𝑇𝑇 (𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾) + 13.205 𝑇𝑇𝑇𝑇 (𝑂𝑂İ𝐻𝐻𝐻𝐻) + 5.659 𝑇𝑇𝑇𝑇 (𝐻𝐻𝐻𝐻)

+ 0.95 (𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀 𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇 𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾 Ü𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐)2 = 30.00 𝑇𝑇𝑇𝑇  

= 62.07 𝑇𝑇𝑇𝑇 − 32.068 𝑇𝑇𝑇𝑇 = 30.00 𝑇𝑇𝑇𝑇 

2 Telsim, faturalarında yer alan ‘Devlete Ödenecek Vergiler’ tutarına Mobil Telsiz Kullanım Ücretini de dâhil 
etmektedir. KKTCELL faturalarında yer alan ‘Devlete Ödenecek Vergiler’ tutarına Mobil Telsiz Kullanım Ücreti 
dâhil edilmemektedir. 

7 


	Mobil Haberleşme Üzerindeki Vergi ve Yasal Yükümlülükler
	Özel İletişim Hizmetleri Vergisi
	Katma Değer Vergisi
	Hazine Payı
	Mobil Telsiz Kullanım Ücreti

	Müşteri Faturalarına Yansıyan Vergi ve Yasal Yükümlülükler
	KKTCELL FATURASI
	TELSİM FATURASI


